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Цель: упражнять детей в произнесении звука «Ц» (изолированного, в слогах, в словах), учить вычленять слова со звуком «Ц» ориентируясь на его звучание.
Ход занятия.
Воспитатель: Мы с вами уже большие и многое знаем, ответьте, пожалуйста, где живут собаки? (назовите дом)
Ответы детей: собаки живут в будках.
Воспитатель: Хорошо, а где живут пчелы? (назовите дом)
Ответы детей: пчелы живут в ульях.
Воспитатель: Молодцы ребята, а теперь сложный вопрос, хорошо подумайте и ответьте, где живут звуки?
Ответы детей: а звуки живут в словах. (если дети не смогли ответить, рассказать что звуки живут в словах).
Воспитатель: давайте поищем разные звуки в словах.
(Если в группе имеется интерактивная доска или телевизор, эту часть занятия можно заменить на замечательные логопедические игры от фирмы «Мерсибо» искать и называть звуки в словах так гораздо интересней)
«А недавно две газели позвонили и запели»
(Корней Иванович Чуковский «телефон»)

«гаЗели», «поЗвонили», «Запели» - какой звук живет в этих словах?
Ответы детей: звук «З»
Воспитатель: молодцы, дальше

«Киска ест сметану из миски»

«киСка», «Сметана», «миСка» - какой звук живет в этих словах?
Ответы детей: звук «С»
Воспитатель: молодцы, мы нашли в каких словах живут звуки «З» «С»
А теперь давайте поищем новый звук в загадке

«Два конца, два кольца,
а посередине гвоздик»
После того как дети отгадают загадку, воспитатель слегка интонируя звук «Ц» произносит слова 
Воспитатель: «конЦы», «кольЦа», «ножниЦы» - какой звук я выделила голосом?
Этот звук тоже важно научиться произносить правильно и четко.
Давайте его произнесем все вместе.

«Ц-ц-ц-ц»

- так мы используем этот звук когда хотим чтобы стало тихо.
В это время появляется мышонок за которым гонится кошка.
Воспитатель: ребята посмотрите, это же мышонок.
«Что с тобой случилось, почему ты так кричишь?».
Мышонок: ребята, здравствуйте, меня зовут Цыпа. Помогите мне пожалуйста, за мной гонится кошка Цап-Царапка.
Воспитатель: что ребята, поможем?
Дети: поможем.
Воспитатель: мы тебя спрячем, но сидеть ты должен тихо.
Мышонок: тихо, а как это?
Дети: показывают «Ц-ц-ц-ц»
Появляется кошка
Кошка: Мяу-мяу, здравствуйте дети, а вы не видели случайно тут мышонок Цыпа не пробегал?
Воспитатель детям: «Ц-ц-ц-ц»
Кошка уходит.
Появляется Цыпа и благодарит детей.
Мышонок: ой, а что это вы тут делали?
Воспитатель: Цыпа, мы искали в каких словах живет звук «Ц».
Мышонок: так я могу вам помочь у меня есть картина, в ней столько слов со звуком «Ц» весь день можно искать. 
Воспитатель: мы с удовольствием, но сначала мы приглашаем тебя сыграть с ними в игру которая называется «Мыши водят хоровод».
Игра «Мыши водят хоровод».
Мышонок: пойдемте со мной рассматривать картину «Дворец звука «Ц»», кто слова найдет со звуком Ц – тот молодец, а если назовете в какой части слова звук находится - тому я раскраски подарю (раскраски с отгаданным словом).
Рассматривание картины «Дворец звука «Ц»». 
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Рис.1 Увлекательное упражнение по развитию речи. Л.Н. Зуева, Н.Ю. Костылева, О.П. Солошенко ЧАСТЬ 3 (Звук Ц)
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